
 
 

 

 

 

 

Soit n un entier naturel. Démontrer 1. que 6 × n + 9 est multiple de 3 ; 2. que (n + 2)2 − n 2 est 

multiple de 4 ; 3. et que que (n + 2)2 − (n − 2)2 est multiple de 8. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        Projection dans  

                                le plan 

Exercice 1: Soit ABC un triangle équilatéral tel que : BC = 6.On considère les deux 

points M et D tel que :𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  =
1

3
 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  et 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   =

1

4
 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ .la droite qui passe par D est parallèle à 

(BC) coupe (AM) au point E et coupe (AC) au point F. 

1- Construire la figure . 

2- Comparer :
𝐷𝐹

𝐵𝐶
  𝑒𝑡  

𝐷𝐸

𝐵𝑀
 

3- Montrer que : DE = 
1

2
  et  DF = 2 

 

Exercice 4 :   Soient 𝐴𝐵𝐶 un triangle et 𝐼 et 𝐽 deux points définies par: 𝐴𝐼 ⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
2

3
 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 

𝐴𝐽 ⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
2

3
 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 

1- Montrer que 𝐽 est la projection de 𝐼 sur (𝐴𝐵) parallèlement à (𝐵𝐶)  

2- Soit 𝑀 le milieu du segment [𝐵𝐶], la droite (𝐴𝑀) coupe (𝐼𝐽) en 𝐺 

 a) Montrer que : 𝐴𝐺 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  =
2

3
 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  . 

 b) Que représente le point 𝐺 pour le triangle 𝐴𝐵𝐶.     
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Exercice 3:  

ABC un triangle et A' le milieu de BC . Soit D un point tel que 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
3

4
 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  .  

1- Construire les points E et F tel que E est le projeté de D sur BC parallèlement à  AB et 

F est le projeté de D sur BC parallèlement à  AC .  

2- Montrer que 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  
3

4
𝐵𝐴′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  et  𝐶𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  

3

4
𝐶𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   . 

 

Exercice 2: Soit ABCD un parallélogramme de centre O. 𝐴′ est la projection de A sur la 

droite (DC) parallèlement à (DB).   

1- Faire une figure.  

2- Montrer que :  𝐴′𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

3- Soit E un point de la droite (BC) tel que 𝐴′ la projection de E sur (DC) parallèlement à 

(BD).Montrer que A est le milieu du segment [𝐴′𝐸] ? 

4- Soit R le point d’intersection de deux droites (EO) et (DC). 

 Montrer que : 𝐸𝑂⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  
3

4
𝐸𝑅⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

https://www.maths-inter.ma/sysma/lycee/tronc-commun/
https://www.maths-inter.ma/sysma/lycee/tronc-commun/


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 5:  Soit 𝐴𝐵𝐶𝐷 un parallélogramme de centre 𝑂. On considère les points 𝑀 et 𝑃 

tels que: 𝐷𝑃 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
2

3
 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗     et      𝑃𝑀 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = − 𝑃𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 

1- Montrer que 𝐴𝑀 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 2 𝑂𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝑂𝑃 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  =
1

3
 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 

2- En déduire que 𝐴𝑀 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
1

3
 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑃𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

3- Soit 𝐻 est la projection de 𝑀 sur (𝐴𝐵) parallèlement à (𝐵𝐶);  

 Montrer que 𝐴𝐻 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

3
 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  et que (𝐴𝐶) ∕∕ (𝐻𝑃)  

4- La droite (𝐻𝑃) coupe la droite (𝐴𝑀) en 𝐼;  

 Montrer que 𝐼 est milieu du segment [𝐴𝑀]  

5- Soit 𝐽 le point d'intersection de (𝑃𝑀) et (𝐴𝐵) ;  

 Montrer que 𝐽 est milieu du segment [𝑃𝑀] 

 

 

 

 

 

Exercice 6: Soit ABC un triangle, E, F et D trois points qui sont définis par : 

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  2 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗          ;         𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  3 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗        ;        𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ +  𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗  

La droite qui passe par E et parallèle à (BC) coupe (AD) en I. 

La droite qui passe par F et parallèle à (BC) coupe (AD) en J. 

1- Construire la figure. 

2- Montrer que : 𝐼𝐷⃗⃗⃗⃗  =   𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗          

3- Soit K le point d’intersection de (BC) et (AD) : 

 Montrer que : 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  
1

5
 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗             

 
Exercice 7: 

Soit ABC est triangle.  

1- Construire le point M tel que : 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  =  
1

3
 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗             

2- Soit M’ est la projection de 𝑀 sur (𝐴𝐵) parallèlement à (A𝐶);  

 Montrer que : 𝐴𝑀′⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  =  
1

3
 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗             

3- Soit I est le milieu du segment [BC] et P un point tel que : 𝐼𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

2
𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗          

 Montrer que : 𝐼𝑃⃗⃗⃗⃗  =  
1

3
 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗           

 Déduire que (AI) // (P𝑀′)    
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